

送体育器材 送体育教学

体彩“冠军课堂”惠及三地青少年

体彩“冠军课堂”由来已久,很多世界冠军、全国冠军和冠军的教练来到中小学及幼儿园,与青少年互动,讲奥运知识、体育知识,传授运动技能,为孩子们挂金牌、发奖状,让他们从小感受到参与体育运动的快乐,为他们植入一颗“冠军的心”,进而让他们养成参与体育运动的习惯。近日,海南、云南、陕西三地体彩分别请来冠军和教练,与孩子们互动。

■专题整理 艾禾

海南:冠军课堂搬进南吕中学



许艳梅(左)和胡恩勇(右)与学生们互动

“好开心,奥运冠军给我们上课啦!”10月22日,由海南省体彩中心主办的2019海南体彩大型公益活动“公益体彩乐善行·冠军课堂”第一站走进海南省屯昌县南吕镇南吕中学。奥运跳水冠军许艳梅及奥运冠军教练胡恩勇给学校800多名学生上了一堂别开生面的体育课。孩子们第一次面对面、零距离接触奥运冠军,聆听冠军故事、畅谈冠军梦想、近距离触摸冠军礼服、佩戴冠军奖牌。

当天下午,许艳梅和胡恩勇出现在学生中间。他们分享

了自己的人生历程、夺冠经历,执教生涯中培养出来的奥运冠军的励志故事,勉励大家努力追逐梦想,做自己人生的冠军。

八年级同学陈云书说:“奥运冠军许艳梅是我的偶像,今天很高兴见到自己的偶像。”她的梦想是做一名播音主持人,通过聆听偶像的冠军故事分享,让她坚定了自己的梦想,为了梦想她会去努力奋斗。

对于乡镇的孩子们,奥运会的礼服和奖牌只是电视上的一个符号、一个抽象的概念。当“冠军课堂”把实实在在的奥

运礼服和奖牌等物品带到现场,真实地呈现在孩子们的眼中,他们显得好奇而又兴奋,伸出手触摸它,感受配有国徽礼服的庄严,体会金牌的神圣与光荣。

本次“公益体彩乐善行·冠军课堂”活动,海南体彩邀请奥运跳水冠军许艳梅及奥运冠军教练胡恩勇走进海南省的7所中小学,为学生送上一堂充满人文精神的冠军课堂。活动中,海南体彩还给学生送去篮球、足球、乒乓球拍、跳绳等体育器材。

陕西:全运冠军和小朋友一起运动

10月18日,2019陕西体彩公益活动“冠军进校园”走进省府机关幼儿园,全运会冠军杨佩用她的亲和力感染、带动着现场200多名小朋友们一起运动游戏。

为全面推进素质教育,进一步加强学校阳光体育运动,陕西省持续六年开展“冠军进校园”活动,让冠军现身说法,分享夺冠经历,弘扬体育精神,以此建设校园文化,激励后进人才,营造良好的

“全民健身”氛围,在青少年中产生了广泛影响。

1990出生的杨佩,不到6岁就接受了体操训练,在2009年第十一届全运会上勇夺女子跳马金牌。她与小朋友们分享了她的体操故事:“跳马是我的强项,每天几十次甚至几百次的重复着,一次次失败站起来,再失败再站起来,我从中总结,不断改进,我的成功来源于坚持。”



云南:奥运冠军走进盘龙小学

10月22日,由云南省教育厅、云南省体育局、共青团云南省委联合开展的中国体育彩票2019年云南省“体育冠军校园行青春扶志我当先”公益活动在昆明盘龙小学映象校区启动。云南省体彩中心捐赠了价值35万元的物资。

启动仪式后开展了首场宣讲活动,2012年伦敦奥运会男子体操团体冠军郭伟阳、2010年墨西哥竞走世界杯20公里团体冠军李建波用“童言童语”和“青言青语”向盘龙小学映象校区400余名学生进行了宣讲。

郭伟阳在宣讲会上鼓励学生:“希望同学们胸怀远大理想,陶冶高尚情操,志存高远,立为国奉献之志,立为民服务之志,用奋斗的青春去实现人生梦想!”学生代表李施睿睿表示,“在今后的学习生活中,我要以冠军叔叔们为榜样,努力学习,坚定信心、志存高远、自强不息、勇于拼搏,争做社会主义的合格建设者和可靠接班人。”



下一步,宣讲团还将分赴全省16个州市,走进34所不同类型的学校开展活动,与广大师生分享人生故事、开展体育教学互动,激励

引导全省广大青少年学生在参与云南决战脱贫攻坚、决胜全面小康,推动实现高质量跨越式发展的生动实践中贡献青春力量。

● 短评

来自冠军的反哺

■ 艾禾

自1995年颁布“奥运争光计划”以来,我国的竞技体育事业得到了体彩公益金的大力支持,可以说,每一枚奥运奖牌的背后,都有来自体育彩票的默默支持。近年来,冠军们下基层,与青少年互动,反哺社会。

曾几何时,体育冠军对于普通人来说颇为神秘,想一睹真容并不是一件容易的事,尤其对于偏远贫困地区的中小学生们来说,就更难了。

近年来,在体育彩票的支持下,众多现役和退役知名运动员、教练员下基层,深入中小学、幼儿园,与孩子们温情互动,讲述自己的成长经历,教给他们运动技能,鼓励他们追求梦想,在孩子们幼小的心灵种下一颗体育的种子。

体彩支持运动员训练、比赛,助力他们在国际赛场披金挂银;知名运动员走下赛场,来到群众中间,传播体育的力量,完成对体彩、对社会的反哺。